

Preios de suscripción  
 Caceres... 2 pta. al mes  
 Fuera... 7 id. trimestre  
 NÚMERO SUELTO  
 10 CÉNTIMOS

# LA MONTAÑA

Franqueo concertado  
 Redacción y Admón.  
 PORTAL LLANO, núm. 39  
 NÚMERO SUELTO  
 10 CÉNTIMOS

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

\*\*\*

AÑO X | Fundador propietario: SANTIAGO FLOREANO GONZALEZ | Lunes 27 de Julio de 1925 | Director: NARCISO MADRAL VAQUERO | Núm. 2641

## La conferencia de Marruecos UNA EXPLICACIÓN DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

**Ninguna de las dos naciones podrá concertar separadamente la paz con Abd-el-Krim**

### Declaraciones de Jordana

Terminadas las sesiones de la Conferencia de Marruecos, el general Gómez Jordana ha hecho a la prensa las siguientes declaraciones sobre el resultado de la misma:

—Ha terminado la Conferencia. Ahora queda otra labor en la que desempeñará principal papel el general en jefe y alto comisario, general Primo de Rivera, y cuantos les secunden en su obra, que son los que han de poner en práctica, de acuerdo con el Alto Mando francés, los convenios a que los dos Gobiernos han llegado como consecuencia de la Conferencia francoespañola.

El viaje del mariscal Petain a Ceuta y Tetuán, que se realizará uno de estos días, es uno de los primeros actos de importancia reveladores de nuestra franca colaboración.

Sería deseo del Gobierno poder dar a la publicidad todo lo concertado. No es posible hacerlo, sin embargo, por lo menos de momento, hasta llegar a un amistoso acuerdo entre los dos Gobiernos respecto a lo que estimen que debe hacerse público, ya que el Convenio no tiene carácter reservado.

Singulares y protocolarios hechos me determinan a informar a usted acerca de los resultados de la Conferencia en la forma más explícita posible.

La simple enumeración de los asuntos tratados y concertados en la Conferencia, que ustedes ya conocen, demuestra su alcance y justicia la importancia de aquella, así como su duración, por la necesidad de precisar todos los detalles y la forma en que éstos han de ser llevados a la práctica, para evitar toda complicación de orden diplomático: que bastantes escollos ofrece la realidad para dejar sin puntualizar lo que por previsto debe ser de antemano allanado.

En la Conferencia se ha perseguido un solo ideal: llegar por todos los medios a la paz, tan necesaria para la observancia del protectorado a que uno y otro países han adscrito sus compromisos, así como para asegurar la tranquilidad de dos poderosos países que no pueden seguir soportando una crónica perturbación de su vida interna, que tanto enerva y desgasta. Se ha llegado a este ideal procurando desartar exclusivismos y prejuicios que, exagerados, pudieran impedir una conjunción tan beneficiosa.

### La vigilancia por mar y tierra

El primer acuerdo de la Conferencia está ya puesto en práctica.

Es de beneficio para poder colaborar en un servicio que venía desempeñando nuestra Marina de manera eficiente y satisfactoria, la aparición de ambas banderas en ostensible conjunción, que es la prueba fehaciente de nuestro estrecho acuerdo.

Este convenio y el relativo al contrabando terrestre persiguen el mismo fin: aislar la rebeldía y privar al enemigo de todo recurso que facilite su acción guerrera, evitando asimismo que los agentes rebeldes puedan contaminar zonas sumisas al Majzen y evitar el espectáculo de que ambos sectores de los dos países amigos se pueda tolerar la acción de agentes sospechosos.

En este acuerdo se ha llegado incluso al establecimiento de oficinas de enlace, encaminadas a que el servicio de vigilancia se desenvuelva en colaboración íntima.

De este modo el enemigo se verá reducido a sus propios recursos, y ello ha de contribuir poderosamente a que ceda en sus pertinaces e inexplicable rebeldía.

### La neutralidad de Tánger

También se ha llegado en este convenio a un completo acuerdo en lo que se refiere a la vigilancia de Tánger, en forma que la neutralidad prevista en el Estatuto sea un hecho.

No se trata en este acuerdo de nada que pueda rozar siquiera a lo estatuido ni dificultar su ejecución, sino de medidas previsoras para garantizar la seguridad de Tánger y evitar que siga siendo el Cuartel general de la rebeldía. Estas previsoras medidas no interesan exclusivamente a España, sino a todos los países, dado el carácter internacional de dicha ciudad y de su zona. Por eso es de esperar que ninguna dificultad se oponga la ejecución de tales medidas, que Francia y España juzgan necesarias, y que por no depender de ellas exclusivamente al ponerlas en práctica gestionarán las equiescencias necesarias.

Es de advertir que a las autoridades locales de Tánger corresponden apreciar la oportunidad de los referidos acuerdos. El detalle de estos convenios se limita al desarrollo de esas ideas primordiales en relación con el reglamento de servicio, de gran importancia, que ha de ser puesto en ejecución por los mandos francés y español en Marruecos.

### La colaboración política

El acuerdo de colaboración política establece la base de conducta para lograr la paz, que no habrá de depender de la iniciativa del enemigo. Es lo más fundamental de este acuerdo el com-

promiso de no concertar la paz separadamente, evitándose el juego a que por parte del aludido enemigo se prestaría otra norma de conducta.

Por lo demás, el establecimiento de las bases referidas no implica, como gratuitamente se supone, que Francia y España hayan ofrecido ni vayan a ofrecer a los rebeldes la paz. Al establecerse este acuerdo no podía quedar sin concertar punto tan esencial para el caso de que esas bases hubieran de ponerse en práctica.

Acerca de ellas sólo puedo decir que se inspiraron en un amplio espíritu; pero atendiendo a tres puntos esenciales: respeto a los Tratados internacionales; garantías, en bien de todos, de que esa paz, si a ella se llegare, no sea efímera, y respeto también al decoro nacional, a que tienen derecho pueblos que tantos sacrificios han realizado, sin otro interés que llevar a Marruecos los beneficios indudables de la civilización.

### La cooperación militar

Difícil es concertar una acción conjunta de los dos países para llegar a la pacificación de una rebeldía tan pertinaz como la que se asienta en el Rif y que tanto preocupa, sin pensarse en la posibilidad, siquiera pudiera ser remota, de una colaboración militar, que no implica la tendencia imperialista que muchos suponen y de la que el Directorio no puede resultar sospechoso; pero a un país que, como Francia, lucha en la actualidad con una rebeldía que tiene su principal foco en nuestra zona, no puede oponerse una "barrera" tras la cual pueda el enemigo cobijarse impunemente. Proceder así implicaría por nuestra parte un peligroso egoísmo, que nos resultaría también perjudicial. En este mismo caso pudiéramos encontrarnos nosotros con respecto a la zona francesa.

De ahí la facultad de persecución y de sobrevuelo concedida con caracteres de reciprocidad y con adopción por una y otra parte de garantías para que esas ac-

## El almirante francés en Ceuta Procedente de Rabat, se espera al mariscal Petain

Madrid 27, (4 t.) (Por teléfono)

En la Presidencia del Directorio se recibió de madrugada un telegrama del alto comisario interino de España en Marruecos, participando que a las nueve de la mañana de ayer fondeó en el puerto de Ceuta el buque de guerra «Estrasburgo», a bordo del cual iba el almirante de la escuadra francesa.

Fué cumplimentado por las autoridades de la plaza, marchando seguidamente el almirante francés a Rabat, para recoger al mariscal Petain.—*Mencheta.*

ciones tengan un carácter completamente temporal que excluya toda idea de posesión.

Esto ha de resultar sumamente perjudicial para el enemigo, que de otro modo se encastillaría en una zona, que de hecho resultaría neutral, si a ella no llegáramos nosotros porque no nos conviniese, ni Francia porque no le fuese posible.

En cuanto a la colaboración a que venimos refiriéndonos, si a ella fuera necesario llegar, sería estrecha en cuanto se refiere a la coordinación de esfuerzos; pero bien entendido que nuestras obligaciones no han de exceder el límite impuesto por la política del Directorio, que ni en lo más mínimo se ha desvirtuado por los acuerdos adoptados, ni en sacrificios ni en orientaciones.

Todo se ha compaginado para que así resulte.

De otro modo, no hubiéramos podido llegar con la facilidad que lo hemos hecho a un convenio cuya base de eficacia está precisamente en la coordinación de intereses, lo que evitaría complicaciones de toda clase.

El Directorio tiene un plan trazado. No lo varía; lo que hace es coordinarlo con el plan francés, con lo que sólo beneficios han de resultar para los dos países en relación con la rebeldía, que es la única a quien perjudican nuestros acuerdos.

### Delimitación de fronteras

Indispensable para poder aplicar todos los acuerdos a que vengo haciendo referencia, es interpretar el Tratado de 1912 en lo que a fronteras entre las dos zonas de protectorado se refiere.

El trazado de dicha frontera, tal como el Convenio de referencia lo estableció, resulta impreciso en extremo. Muchas veces se tocó este asunto, y yo mismo he

intervenido en las varias discusiones sostenidas acerca ello, sin lograr resolverlo. Ahora se ha llegado a una especie de "modus vivendi", basado en el tratado de 1912, que satisface todos los intereses y permite poner en práctica los acuerdos adoptados.

No he de terminar sin hacer un calurosísimo elogio de mis compañeros de Conferencia, tanto de los delegados y expertos franceses, que han llegado al límite máximo en competencia, corrección, tacto y actividad, como de los españoles, que han puesto todo su empeño y relevantes cualidades en la obra.

Los Gobiernos francés y español han extremado sus desvelos por que la Conferencia fuera coronada, como lo ha sido, por el más feliz éxito.

Nada más puedo decirles, y ya es bastante lo que les he dicho.

La Conferencia ha llenado perfectamente su objeto, y ambos países están satisfechos de haber llegado, sin merma de sus intereses, a un acuerdo tan estrecho en todo. Sólo así era posible resolver el problema de Marruecos con el menor esfuerzo, aunque sin poderse excluir las dificultades ajenas a nuestra voluntad.

Hagamos votos por que la eficacia de los acuerdos adoptados corresponda a la buena fe que nos ha guiado y al elevadísimo ideal que a los dos países hermanos inspira en bien de la civilización y de la Humanidad.

## EN OTRAS PLANAS, Grandes informaciones

### San Martín de Trevejo Ni así puede ser propietario

La Guardia civil de San Martín de Trevejo, sorprendió al súbdito portugués, con vecindad en aquel pueblo, Manuel Lorenzo Manteca que estaba construyendo una casa en terrenos del Estado.

Las obras fueron interrumpidas, pasándose el oportuno atestado a la autoridad competente.

## MÓDENES

San Pedro, 11. CACERES. Teléfono, 336.

A partir de esta fecha, puede mi distinguida clientela y el público en general, contar en esta casa con un gran taller de CONSTRUCCION, REFORMA Y REPARACION de toda clase de alhajas de Platino, Oro y Plata.

Esta casa garantiza todos sus trabajos. Entrega inmediata

Conservaréis siempre nuevas vuestras joyas, si en todo caso consultáis con

### MÓDENES

## Los reyes en Santander Llegada de la escuadra francesa. Magaz habla con los periodistas.-Banquete en el Palacio de la Magdalena

(POR TELÉFONO)

### La jornada regia

Madrid 27, (5'15 t.)—La jornada regia en Santander ha comenzado con gran brillantez.

Los reyes han sido objeto de un cariñoso y popular recibimiento.

La animación en la ciudad es grandísima, viéndose muy concurrida la playa del Sardinero.

### La escuadra española

Ayer fondeó en la bahía la escuadra española, que manda el almirante señor Blanco.

En la escuadra figuran los nuevos cruceros rápidos «Mendez Nuñez» y «Blas de Lezo».

### Llegada de la escuadra francesa

Los vigías del Cabo Mayor, anunciaron esta mañana, a las ocho y media, que la escuadra francesa que antes de marchar a Marruecos, iba a visitar Santander, estaba a la vista.

Las autoridades de Madrid telefonaron al palacio de la Magdalena, para informar a los reyes.

Numeroso público salió en lanchas y gasolineras hasta las afueras del puerto, para recibir a la escuadra francesa.

A las diez y media de la mañana, cruzó el primer buque francés ante el faro de Cabo Mayor.

En aquel momento se izó el pabellón de Castilla en la torre del homenaje del palacio de la Magdalena.

Los reyes desde la azotea de Palacio que da sobre la Peña Horadada, presenciaron el desfile de los buques.

Las tripulaciones, alineadas sobre cubierta, dieron los hurras de reglamento.

Los reyes saludaban a los buques agitando sus pañuelos.

La escuadra francesa quedó fondeada en la boca de la bahía, frente a Puerto Chico y entre ella y la española, se cambiaron las salvas de ordenanza.

Está formada la escuadra francesa por el crucero acorazado «Cartou» y los cazatorpederos «Argelienne» y «Marrocaine».

La manda el almirante Docteur.

La oficialidad francesa desembarcó a las doce de la mañana, pasando a cumplimentar a las autoridades santanderinas.

### Audiencia en la Magdalena

El almirante Docteur, el embajador de Francia monsieur Peretti della Rocca, el agregado naval, señor Ottembea y el señor Terón, estuvieron momentos antes de la una en la Magdalena, cumplimentando a don Alfonso.

### Llegada de Magaz

En el expreso llegó esta mañana a Santander el marqués de Magaz, siendo recibido por las autoridades.

Dijo a los periodistas que le saludaron en los andenes de la estación, que no podía comunicarles noticias de importancia, a modo de saludo veraniego; lo único que podía decirles era que, probablemente hoy, se entrevistarían en Tetuán los generales Liautey y Estella, y que de esta conversación quedarían determinadas las formas de llevar a efecto la colaboración militar en Marruecos.

### Visita a la escuadra

Los reyes, a bordo de la gasolinera «Fa-Kun-Tusin», pasaron a las cuatro de la tarde a visitar el buque almirante de la escuadra francesa, siendo recibidos por toda la oficialidad y autoridades santanderinas que fueron invitadas por el almirante Docteur.

Después, navegaron los reyes alrededor de los cazatorpederos.

### Banquete en Palacio

Esta noche, a las nueve y media, se celebrará en el Palacio de la Magdalena el banquete que dan los reyes en obsequio de los marinos franceses.—*Mencheta*.

## El nuevo obispo de Plasencia

### Datos biográficos

Ayer a las nueve de la mañana tuvo lugar en la Catedral de Santiago de Compostela, la consagración del nuevo obispo de Plasencia, doctor don Justo Rivas Fernández, actuando de consagrante el Nuncio de Su Santidad en Madrid, y de obispos asistentes, los de Mondoñedo y Lugo.

Con dicho motivo ofrecemos a nuestros lectores algunos datos biográficos del ilustre prelado que ha de regir los destinos de la Diócesis de Plasencia: Nació en Riotorto, Diócesis de Mondoñedo y provincia de Lugo.

Tiene cincuenta y dos años de edad.

En los cursos de 1891 hasta 1901 aprobó, con brillantes notas los estudios de la carrera eclesiástica en el seminario de Mondoñedo, distinguiéndose entre los demás alumnos por su aplicación y laboriosidad.

Fue ordenado de presbítero en las temporadas de la Santísima Trinidad del año 1900.

En el 1903, en el seminario Central de Santiago recibió los grados de licenciado y doctor en Sagrada Teología y el de licenciado en derecho canónico.

Fue nombrado profesor de Teología en el seminario de Mondoñedo, ecónomo de Nuestra Señora del Carmen de la misma ciudad y más tarde en virtud de concurso párroco de esta parroquia.

Tomó parte en nueve oposiciones a diversas canongías, obteniendo, en una de ellas, el nombramiento de canónigo de Mondoñedo el año 1913, y en otra el de canónigo de Santiago el 1919.

Al fallecimiento del ilustrísimo señor Fernández Valbuena, en Marzo de 1922, fue propuesto y preconizado para obispo auxiliar de Compostela con el título de obispo de Priene. No llegó a ser consagrado a causa de la muerte del eminentísimo señor cardenal Martín de Herrera, ocurrida el 8 de Diciembre del mismo año, a la avanzada edad de ochenta y seis años.

El 14 de ese mismo mes, fue elegido Vicario Capitular.

El señor Lago González le nombró provisor del Arzobispado, cargo que ha venido desempeñando hasta la fecha.

En Abril de 1924 fue propuesto por el Gobierno, y en Diciembre preconizado por su santidad, para la diócesis de Plasencia.

El doctor don Justo Rivas Fernández, es de carácter afable, de trato sencillo y llano y muy instruido en Derecho canónico al que ha consagrado de manera muy preferente la actividad de su espíritu.

## Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

—CACERES—

Toda clase de operaciones bancarias

## Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases

Calle Gómez Becerra

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

## Noticias

El número de anteayer de «La Correspondencia Militar» dedicado al Patrón del Arma de Caballería, es verdaderamente interesante, tanto por su presentación, como por los trabajos que contiene, constituyen un éxito más de los muchos que va obteniendo desde su reciente reaparición, siendo en la actualidad uno de los mejores periódicos de España.

## TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color 9 pts  
Por un traje señora, seda, id. id. 10 "  
Por un traje señora, lana o algodón, id., id. 8 "  
Limpieza a seco de los trajes citados 6 "  
Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tintar uniformes kaqui, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán

San Pedro, 17 CACERES

### Actos en su honor

## Los viajes del subsecretario de Fomento

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (5'05 t.)—Ha llegado a Isla Cristina, el general Vives, subsecretario de Fomento.

Fue recibido por las autoridades y el vecindario en masa.

La población está engalanada y han comenzado a celebrarse diversos actos organizados en su honor.—*Mencheta*.

### Vida local

## Casa de Socorro

Ultimamente han sido asistido en este centro:

Virgilio Moreno, natural de Hinojal, que tenía una ampolla carbuncal.

Marcelino González, de una herida incisa punzante en el borde externo de la palma de la mano izquierda.

## DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Rafael Maceres.

Guardia, alférez, don Francisco Jaque.

Imaginería, otro, don Salvador Solórzano.

Vigilancia, otro, don José Triviño.

Servicio de clases

Guardia, soboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Pedro Hurtado e Ignacio Redondo. Imaginería, suboficial, don Lorenzo Blázquez; cabos, Francisco Hernández y Victoriano Jiménez. Vigilancia, sargento, Francisco Suárez, cabo, Francisco González.

Comida de la tropa

Desayuno: café con leche. Primera comida: garbanzos con bacalao, carne en salsa, gazpacho y vino.

Segunda comida: sopa de tomate, paella y vino.

## Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

## Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES

## LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensión y variada información telefónica,

y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

## "SANTA CATALINA"

# HELADOS

**EVARISTO MÁLAGA**  
— C A C E R E S —  
Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169  
Exportación a provincias

**Fábrica y Almacén**  
**DE ALPARGATAS**  
con pisos de yute, cáñamo y goma

**ALMACEN DE**  
**CALZADO**  
de todas clases y precios

Acreditadas **SANDALIAS**  
de esta casa, con piso de suela y de goma.  
**SPHAI S**  
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

## Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

La táctica de los moros.—Estos y aquellos.—Abd-el-Krím no es un guerrero valiente.—El ferrocarril de Fez a Tazza.—Juicio de un corresponsal francés.—Las columnas móviles

A los franceses les sucede lo que a nosotros en el 21 y en el 24. Los moros se han preparado y han atacado traídamente. Han tomado posiciones estratégicas para combatir, y conocen y son dueños del terreno que pisan en tanto, en cuanto una fuerza intensa y una labor incesante no les echa de sus posiciones. Ellos han hecho acopio de municiones y de todo el material posible para guerrear; son fanáticos, siguen las doctrinas de su Mahoma al pie de la letra, y nos odian a los cristianos. No les importa combatirnos por medios traicioneros. No son estos moros como aquellos que en la vega granadina combatieron con los soldados de los Reyes Católicos.

Cristianos y moros, caballeros eren en aquel entonces. Enemigos eran irreconciliables, pero se portaban con nobleza, luchaban frente a frente, se admiraban, sabían apreciar el valor de sus adversarios, y, en la liza procuraban tener armas iguales y fuerza semejantes. Ahora no; como en 1921, los moros prepararon sus emboscadas contra los franceses, y estos han perdido muchos soldados que cayeron en la ratonera de las posiciones avanzadas. Abd-el-Krím no es un Cid-Hiaya, ni un Hamet-el-Zagri. Abd-el-Krím es un bandido, y Cid-Hiaya y Hamet-el-Zagri eran unos caballeros, el uno por su nobleza de miras, el otro por su valor inmenso. Abd-el-Krím ni es caballero ni es valiente. No se le ha visto nunca en el frente de batalla. En su madriguera o en sitios de resguardo anda siempre, dando órdenes, estimulando a los suyos. Es un Capitán Araña.

Pero con todos sus defectos ha sabido formar un gran partido, y unos por fé en sus destinos y otros por temor a sus crueldades (porque Abd-el-Krím tiene muchas pruebas dadas de su crueldad) cuenta hoy en el frente con muchos miles de rifeños y de otras tribus de Marruecos.

Ahora atacan los moros hacia el ferrocarril de Fez a Tazza para alcanzar a los ghíatas, tribu mora, de la que se teme se vaya con el cabecilla de Axdir. En el alto Uarga se han formado grandes núcleos de enemigos que amenazan las posiciones francesas de la margen derecha del río. Algunas han caído ya. No dirán nuestros amigos los franceses que no es igual lo que ahora sucede a lo

acontecido en Yebala el otoño pasado y en el Rif hace cuatro años. Entonces nos llamaron imprevisores, y con razón. Pero ahora han pecado ellos de lo mismo, sin que les sirviera nuestra lección.

El corresponsal de «Le Journal» con quien paso algunos momentos comentando los acontecimientos, está conforme con mi manera de pensar, y tiene frases de desprecio para aquellos franceses que hace cuatro años criticaban tan acerbamente a los españoles. Pero me asegura que eran aquellos franceses los comunistas o los amigos de los comunistas de hoy, no los buenos franceses que siempre nos han sabido admirar.

Está bien. Muy agradecidos estamos a este honrado periodista. Lo único que lamentamos, es que en aquellos días tristes para España fueran tan pocos los escritores galos que rompieran una lanza en nuestro favor.

Salen varias columnas móviles y sostienen vivos combates con los moros. La mayor parte de las veces, estos tienen que huir hacia sus montañas. Los generales franceses y la oficialidad saben lo que llevan entre manos y están realizando una labor de castigo. Pero los enemigos aumentan en número y amenazan cortar el ferrocarril que va a Tazza y la carretera que conduce a Ain Aicha.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.  
Fez, Julio 1925.

### Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

**HELADOS TODOS LOS DIAS**

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

### Centro General de Negocios, Autorizado

## L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

**¡Veraneantes!** Pasaportes para Portugal

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de **GAZA Y PESCA**. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

### Los conciertos en Santa Catalina

#### El «violonchellista», señor Sánchez García

En los conciertos que el sábado y domingo dió en Santa Catalina la orquesta del señor Gómez Crespo, tomó parte el notable «violonchellista» don Antonio Sánchez García, quien, en lo sucesivo, formará parte en la Agrupación.

El nuevo artista del «chello», estuvo inspiradísimo en la interpretación del intermezzo de Cavaleria Rusticana, en «Bohemios y La Revoltosa», demostrando sus buenas cualidades de artista adquiridas en la escuela de San Eloy, de Salamanca, que tantos músicos de valía ha revelado.

El joven artista, es soldado en el regimiento Segovia.

Los aplausos con que se premió su labor, correspondieron también al señor Gómez Crespo y a los demás componentes de la Agrupación Cacereña, que es ya una notabilísima orquesta por su inspiración musical, acoplamiento y dominio de las obras que ejecutan.

## Información de Barcelona

# Una loca furiosa, estrangulada a la enfermera

La bandera de los Mozos de Escuadra, de Moncada  
(POR TELÉFONO)

### Bendición y entrega de una bandera

Madrid 27, (5 t.)—Comunican de Barcelona, que en Moncada se ha celebrado con gran solemnidad la bendición y entrega de la bandera del cuartel de Mozos de Escuadra, regalada por suscripción popular.

Se dijo una misa de campaña, y los Mozos de Escuadra desfilaron ante las autoridades.

Estas y los invitados asistieron a un banquete, que

fué procedido de un «vermú» de honor.

Presidieron el banquete el capitán general de la Región, gobernador civil de Barcelona, alcalde, teniente de alcalde y delegado gubernativo de Moncada.

El discurso patriótico que leyó la madrina de la bandera, señorita Matilde del Río, fué contestado por el general Barrera.

Por la tarde se celebraron en los paseos de Moncada bailes populares.

### Por insultos a la Guardia civil

Esta mañana se celebró en Barcelona un Consejo de Guerra contra el paisano Jnan Codina, sumariado por insultos a la Guardia civil.

El fiscal jurídico pidió seis meses y un día de prisión correccional, abogando el defensor por la absolución del procesado.

### Excursión aplazada

Ha sido aplazada hasta la segunda quincena del mes de Agosto, la visita de los generales Martínez Anido y Vives, al Valle de Arán.

### Sangriento suceso

En el asilo de dementes de la ciudad condal, ha ocurrido un trágico suceso.

En una celda de castigo estaba recluida la loca furiosa, Josefa Ferrer, de 22 años, natural de Puigcerdá.

Se le había colocado la camisa de fuerza.

En un momento de descanso de la crisis de locura, pidió agua, entrando en la celda de una enfermera llamada María Montes.

La loca, que había logrado soltarse las manos de la camisa, se precipitó sobre la enfermera y la estranguló.

Después intentó huir, pero fué detenida por varios loqueros.

En el suceso interviene el Juzgado de Instrucción.—*Mencheta.*

## Los ESCABECHES marca EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: **NICOLAS GARCIA**.—Cáceres

### La Gaceta de hoy

(Por teléfono)

Madrid 27 (4'35 t.)—Las disposiciones más salientes que aparecen insertas en la «Gaceta» de hoy, son las siguientes.

#### Becas para los huérfanos en el Instituto de Cáceres

Se publica un real decreto anunciando concurso hasta el día 10 del mes de Septiembre próximo, para proveer las plazas de becarios gratuitos en los centros de enseñanza, cuyas becas han sido ofrecidas generosamente por el profesorado de los

distintos centros, a las asociaciones de huérfanos.

Seguidamente aparece en la «Gaceta» la relación de plazas, apareciendo Cáceres con ocho plazas de bachillerato en el Centro Escolar Extremeño.

#### La exposición de telefonía sin hilos

Autorizando a don Francisco Borbón para celebrar la segunda exposición de telefonía sin hilos en Madrid, en el mes de Noviembre próximo. —*Mencheta.*

## I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

#### Garage destruido

### Un incendio en Trujillo

Un violento incendio ha destruido en Trujillo el almacén garage propiedad de don Juan Arroyo.

Las autoridades y el vecindario trabajaron hasta localizar el fuego.

Las pérdidas se calculan en varios miles de pesetas.

**Desde Plasencia**

**La novillada del día de Santiago**

Como había anunciado días pasados, se esperaba con ansia el momento, en que la sociedad de «El Progreso mercantil» compuesta por los dependientes de Comercio, Industria y Banca, celebrara su festival taurino, porque todos los años, nos hacen pasar unas horas alegres, en nuestro circo taurino.

Desde la víspera la animación era grande, tanto que se puede afirmar, sin temor a equívocos ni retractaciones, que la afición placentina rebasa el empuje sevillano.

En la noche del 24, como preludio a la gran fiesta del 25, organizó la sociedad un gran baile, donde concurren las mujeres bellas de esta ciudad con la sonrisa alegre de sus labios, el atavío majestuoso de sus vestidos y el encanto de su belleza. ¡Qué divino era aquel momento en que al influjo de las notas musicales, se movían los piecitos de las simpáticas placentinas!

Atronadores cohetes rompían lanzándose al espacio el silencio de la noche, anunciando en sus detonaciones, la alegría reinante del baile y las emociones de la novillada.

Y en efecto, llega el día 25, deslizándose la mañana plácida y alegre con los paseos en la plaza Reina Victoria, con el ir y venir a la taquilla, donde jóvenes de la Sociedad repartían las invitaciones y los números para el sorteo de la Casa-Palacio que después del segundo había de rifarse.

Por fin dan las cuatro en el reloj de la Plaza Mayor, y los autos principian su tragin de ir y venir a la plaza, llevando a los expectadores.

Todo Plasencia acude a la plaza de toros y a las seis, hora de principiar la novillada, hacen su entrada triunfal en el ruedo dos autos engalanados con pañuelos de Manila, banderitas nacionales y con las lindas señoritas Aurora Morido, Daniela Moreno, Luisa Gallardo y María García, presidentas de la fiesta.

Hacen un recorrido y pasan entre estruendosos aplausos al palco presidencial, que cual cesta de flores ansioso las esperaba, pues rodeado de flores y ramaje estaba.

Indudablemente que el conjunto armónico de la delicadeza del jardinero que lo preparara, se vió completamente coronado, cuando las bellas amapolas placentinas tomaron asiento.

¡Qué envidia nos devoraba al no poder estar allí, junto a aquellas flores naturales, que reboaban en belleza y lozanía!

Si, mujeres cual ninguna, sois bellas, simpáticas, adoradas y sobre todo... placentinas, por eso yo os admiro y venero.

Se dá la señal, la banda toca un pasodoble y zás el despejo.

Sale el primer toro, negro, bravo y de buenos pitones y ahí está el arte de los jóvenes placentinos, que desafiándole lo paran y capean soberbiamente, sobresaliendo en valentía (L. Woltan), Eugenio Amaro y el matador H. A. (Gabardina). De pronto aparecen dos aficionados que estupendamente hicieron de Charlot, efectuando faenas colosales, tanto que el público los aplaudía sin descanso. Echaron su guante y lo de esperar, quedaron encantados.

Se toca a banderillas y vemos a Luis con su compás aplastante, acercarse al novillo y colocárselos buenos pares.

El Niño de Zafra, toma los trastes y tras unos pinchazos logra matar al toro.

Sale el segundo, también negro y bravo y los jóvenes capean bien, pues hacen cuanto pueden para hacer amena la fiesta.

Se llega a las banderillas y Eugenio Amaro coloca valiente y colosalmente sus pares y lo mismo Félix Calle, en el medio que logró poner.

Entra el matador (Churrerito) Amadeo de San Eugenio, y ¡oh, desengaño!, a pesar de su maestría, no hace nada de extraordinario, sólo la cogida que afortunadamente no hizo más que romperle la taleguilla, aunque el pánico en el público fué enorme. Continúa dando pases inútilmente, se descompone y después de varios pinchazos y algún aviso tuvo que dejar los trastos y el puntillero, con ayuda de otros, dá muerte al novillo.

Se rifa la casa palacio y toca al número 1.844 a una criada de servir de esta ciudad.

Sale el último toro, más bravo que los otros, hace varios revolcones, recibe los pares de banderillas que el (Calderero) Santiago Vivas le coloca y pasa a manos del (Veratito) Emeterio Sánchez que logró descabellarlo.

Se procede a la corrida en bicicleta para coger las cintas y el joven Muñoz ganó el premio pues de veintidós cogió nueve, siendo ocho los corredores.

La presidencia hizo entrega a los matadores de lujosos regalos.

Con las simpáticas señoritas

**Bolsa de Madrid**

(POP TELÉFONO)

**Cotizaciones del día**

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 27, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100.	70 45
Fin de mes.	0 00
Amortizable 5 por 100.	95 50
Idem 4 por 100.	88 00
Banco de España.	568 00
Tabacos.	0 00
Exterior 4 por 100.	84 35
Francos.	32 75
Libras.	33 53
Azucarera preferentes.	107 00
Idem ordinarias.	75 00
Obligaciones.	0 00
B. E. del Río de la Plata	54 00
Cédulas Hipotecarias.	92 40
Interiores.	0 00
Obligaciones del Tesoro.	102 50
Marcos.	0 00
Liras.	25 50
Dólares.	6 89
Escudos.	3 35
Francos belgas.	32 10
Idem suizos.	0 00

Anúnciese v. en **La Montaña**

**SOBRINO DE GABINO DIEZ**

**FORD Hierros, Ferrería y Coloniales**

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

María García, Luisa Gallardo, Daniela Moreno y Aurora Morido, estuvieron de asesores los jóvenes Inocencio Morido, José Gallardo, José Nava y Atanasio Fernández.

Desde luego la fiesta fué animada y el público quedó satisfecho ¿Cómo no? Soio la presencia de las presidentas bastaba para hacer amena la tarde.

Muy bien señores de la comisión y mejor aun vosotras, ángeles de la tierra que con vuestra presencia y simpatía, lográsteis dar realce al acto.

Y ya que así fué, entre vosotras (perdónese me la indiscrepción) hubo una tan bella y atrayente, que si de ser como érais flores intangibles, no lo fuérais, al jardín presidencial me hubiera acercado y ufano la hubiera cortado, para guardarla en preciado relicario de oro.

Elias Amaro.

**ULTRAMARINOS Y COLONIALES**

**Domingo Vela Rey**

Calle Muñoz Chaves, núm. 8.— (Esquina a Camberos)

( ANTIGUO COMERCIO DE IGLESIAS )

Calzado de verano. Aguardientes, licores, jarabes y vinos. Galletas y Gaufret Conservas Trevijano. Aceites refinados. Chocolates 2 globos, con regalos de pañuelos, y café marca El Cafeto, con regalo de cucharillas. Especialidad en embutidos y jamones de sus acreditadas matanzas. LOZA DEL PUENTE

Servicio a domicilio

(Esta Casa ha venido funcionando hasta ahora en la Plaza del Duque 5.)

**Maquinaria agrícola**

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Roso de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad **ERTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.ª** (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVI. LLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc." "CORMICK." RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORELLAS de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Mc CORMICK", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

**Socialismo extranjero**

**El triunfo en las elecciones últimas de Holanda**

La Haya.—El partido socialista toma continuado incremento En las pasadas elecciones ha tenido una considerable mayoría de votos sobre las elecciones anteriores. Estos votos, en cantidad de 15.000 los han perdido los comunistas. (C).

**SANTORAL Y CULTOS**

Santos de hoy, San Pantaleón.

Santos del día 27 de Julio de 1925. Santos Celso, Nazario, Acacio, Sansón y otros.

**MARTIROLOGIO**

San Celso y compañero, mártires; los cuales, en la furiosa de Nerou, por mandato de Anolono, después de consumidos en una larga y penosa cárcel, fueron degollados.

**CULTOS PARA MAÑANA**

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

**Javier García**

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos ::: Especialidad en Ampliaciones ::: Ampliaciones a plazos ::: Alfonso XIII. 12 -:- Teléfono 268

- CACERES -

**Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES**

Día 27 de Julio de 1925.

Altura barométrica, 724'9.

Temperatura, al aire y a la sombra, 25'2.

Máxima del aire, a la sombra, 23'4.

Mínima del aire, a la sombra, 19'6.

Humedad relativa del aire 43.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 10'2.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 10'2.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento N.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 99.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

**ALMACEN**

DE

**Camas y Muebles**

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

**GASOLINAS MOTO NAFTA**

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León,"

**Bautista Abad Llopis**

## Desde Hervás La verbena de Santiago

En la noche tan serena y apacible, con estrellas de vivo fulgor cual lindos ojos de mujer que ama dichosa y pura, embalsamando el ambiente, brisa suave como aliento de virgen enamorada; sintiendo la mente oreada por sanas auras de alegrías y optimismos; el cuerpo con placer reposando entre verdor y flores; la vista agrada da con hermosura tanta, y el corazón henchido de belleza y amor... sonaba alegre, estridente y rítmica la orquesta jazz-bándnica del simpático y profesor salmantino señor Tojik, que con sus tres compañeros dentro de la cesta artística y florida que en medio del salón cual templete en un jardín se levantaba, hicieron alarde de su maestría, gusto y puños... (atacando a los múltiples e inarmónicos «chismes» que formaban el jazz.) Un patio sevillano rico, hasta con perfumes que trascendían a azahar intenso y penetrante, dando al espíritu al pasar de las fauces, languidez africana para soñar delicias de sultanas y cautivas de morena tez y ojos de misterio... negros cual la noche con brillos estelares.

Las guirnaldas, los tapices, los focos de luz tamizada por pantallas de encaje y raso, cual celaje matutino, que envidiaban los destellos de los ojos, que cual focos ambulantes quemaban al posarse en la piel; lluvia de flores, mantones de manilas, chulapas, chisperas y gitanas, llevados con más garbo y sal que en plenos barrios de Triana y Albaicín en las sultanas ciudades de Sevilla y Granada; galanes pegajosos que hervían en todos sitios, cual moscas a la miel; organillo riente, pero como algo asustado del estruendo y aullidos de su competidor el indiano «jazz-banz» que pasará, no lo dudes castizo y chispeante organillo de nuestros lares, pasará eso cuanto les pase el estremecimiento de insano placer que atosiga el mundo, de lo fútil y somero...; el organillo bombillesco se vió honrado por muchas parejas, que bajo los farolillos venecianos, entre flores y arboleda, gozando frescor y viendo luceros-rientes de la castiza fiesta, al olor de la manzanilla y el jerez, que se escanciaba abundante, dando al ambiente más carácter local, quisieron decirse palabras lindas al compás de música de amores, hecha para lucir cuerpos, garbos, sol y majeza.

La reina, señorita Margot Clariana, elegida por inmensa mayoría, ocupó el trono a las tres de la madrugada a los acordes de la marcha real, entre las aclamaciones de sus súbditos, contentos de la ninfa rubia que esplendente y majestuosa, sonriente de placer al verse reinar entre aquellas tan hermosas como buenas, recorrió el encantado palacio de su reinado, llevada gentilmente del brazo por el

simpático presidente del Nuevo Club, don Enrique de la Calle, y seguida del resto de la Comisión escrutadora de la elección y de los pajecitos que tremolaban el heráldico cartel que su reinado espiritual anunciaba.

¡Cuántos tronos aquella noche memorable levantó la fantasía en los corazones varoniles, pues vosotras, reinas todas, sois dignas de imperar, por la belleza, en los mundos del amor! ¡Salve, reina de la fiesta! ¡salve, fiesta de ilusión! ¡salve amor!

Los rincones del jardín los invade la enorme concurrencia de más de quinientas personas en policromía de colores y algarabía de voces, risas, susurros, palmadas y alegrías.

Bañuelos aceitosos, dan ocasión a escenas lindas, situaciones apuradas de penas que evitando manchar sus galas verbeneras requieren paño limpio en que enjugar sus manecitas que pringan untuosas; los pitos ensordecen, las pelotas con gomitas dan sorpresas; los bombones son heridos cariñosamente por los dientes afilados de bocas sonrosadas que los gustan sin cesar; se copea en el ambigú; se atiborra el espléndido comedor al aire libre yantando a media noche futelezas y dulzainas...; y siguen llegando automóviles que dejan lo florido de la comarca en el salón.

De Baños, Béjar, Plasencia, Aldeanueva, Salamanca y aun de Madrid, caras vemos que vinieron atraídas por lo amplio del programa, y que no han sido defraudadas, pues a toda ponderación escapa la grandiosidad, aglomeración, arte, distinción, alegría y elegancia de la verbena celebrada esa noche memorable del 24 del mes séptimo de este año 25, y cuya gloria pertenece toda entera al presidente a don Laurentino González, don Jacinto Roncero y don Crisanto Rodríguez, miembros de la Comisión que se han desvivido, han trabajado intensamente, han vencido con energía las dificultades y mantenido tenazmente el Reglamento de la Sociedad, vaya para ellos un voto de gracias amplísimo y un homenaje de admiración, para el cual tienen la palabra los po-

## Para el dos de Agosto Los comunistas franceses celebrarán su fiesta a toda costa

París.—Los comunistas están decididos a celebrar su fiesta campestre, como todos los años, el próximo día dos de Agosto. Como parece ser que las autoridades no están muy decididas a consentir la celebración, en los medios directores del partido se ha declarado que se verificará de todas formas, aún cuando sea necesario luchar con la fuerza pública. (C).

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

## - Peluquería y Barbería -

DE  
**FLORENCIO GONZÁLEZ  
CABALLERO**

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

llos del Club Nuevo...; venga algo, que bien se lo merecen.

La tómbola de los abanicos fué ocasión a galanterías y escarceos del más puro sabor clásico e hidalgo, con sorpresas hijas del ingenio que auguraban fortuna...

El pueblo entusiasmado, en el paroxismo del delirio, por festejo tan extraordinario acudió en gran número a los alrededores del club, y esta Comisión gustosa tan simpática, tuvo el rasgo más noble, cual fué, autorizar al pueblo pasara un momento a ver salones y jardín tan espléndidamente adornado y oyera la música: idea que el pueblo siempre bueno cuando se le ama aplaudió y vitoreó saliendo alborozado.

Pepe Díez, hizo al magnesio diversas instantáneas con la maestría de siempre y ellas servirán de recuerdo gráfico en fiesta tan benéfica.

Verbena alegre y linda, ¡qué momento de la vida más dulce hicistesnos pasar...! vuela... vuela rauda hacia el lucero más brillante en la noche más tranquila y vuelve pronto a glorificar rubias y morenas...

LORENCIO.

26 Julio 1925.

## COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

## SUPERFOSFATOS

## “PEÑARROYA”

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos  
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## FABRICA DE MOSAICOS de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

## TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 49

Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**

(Próximo a la Estación)



**LA UNION  
Y  
EL FENIX  
ESPAÑOL**

Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

**12.000.000 de pesetas**

efectivas, completamente desensolvado

**58 AÑOS DE EXISTENCIA**

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

**D. Claudio González Alvarez**

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

**CACERES**

Reconocido autorizado por la Comisaría de Seguros

## Los estragos de un incendio Ocho mil toneladas de algodón destruidas

Nueva-York.—Un incendio que se declaró en los almacenes del muelle ha destruido ocho mil toneladas de algodón que se hallaban allí dispuestas para ser embarcadas con dirección a Alemania.

El incendio fué provocado por haberse caído sobre uno de los fardos de algodón un farol de aceite de los que usan los vigilantes nocturnos de los muelles.

Por haber ocurrido el incendio a altas horas de la noche se hizo más fácil su extinción, consiguiéndose impedir que el fuego no se propagase a otro depósito de algodón también, inmediato al destruido, donde había quince mil toneladas. (C).

**Anuncio** Dependiente para droguería y perfumería, que sea práctico, entendido, hace falta en Plasencia.

**DROGUERIA DE CARREÑO**

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 | **CACERES**  
— Teléfono número, 389 — | **PEÑAS, número 8; pral.**

El mundo del negocio

## Las relaciones comerciales entre Rusia e Inglaterra

Riga.—Según las informaciones rusas, la exportación de mercancías soviéticas para Inglaterra, en el año 1924, ha ascendido a la suma de 20 millones de libras, y la exportación de mercancías inglesas para Rusia a 4 millones.

Inglaterra, además, ha servido de punto intermedio entre Rusia y las colonias inglesas, que han exportado por valor de 7 millones. (C).

**SE ARRIENDA** un amplio cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

## Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR  
Y AGENTE DE NEGOCIOS

## PARA EL VERANO Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, **El Paraiso**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

## Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

**FUTBOLERIAS**

**El primer encuentro Atenas de Cáceres y Moralo F. C., de Navalmoral de la Mata**

Señores y que temperatura la que nos gozamos la tarde en que se cumple el no se cuanto aniversario del Apóstol Santiago; hay quien asegura que la temperatura no es inferior a cuarenta grados, claro está que ello no es óbice para que el campo se vea materialmente ocupado de público en el que destaca como siempre el bello sexo. Muchas mujeres y muy bonitas; si señor, Navalmoral atesora mujeres que unen a su belleza una simpatía especial, pero dejémos de comentarios pues el partido va a dar comienzo. Al salir al «stand» el Atenas F. C. es ovacionado.

**Comienza el partido**

A la hora anunciada, seis y treinta y cinco, aparecen los equipos contendientes que en grupos son *enchufados* por las máquinas fotográficas. Se alinean de la siguiente manera:

Moralo F. C.: Carreño; Sancho y Melo; Marcos (E.), Marcos (F.) y Marcos (C.); Charri, Marcos (S.), Martín y Revato.

Atenas de Cáceres: Díaz; Laguardia y Virel; Barriga, Lino y Burgos; Diego, Ojalvo, Pidal, Calderón y Virel (R.)

Elige campo el Moralo y saca el Atenas. Pronto le es arrebatado el balón por los de Navalmoral, los que, con un entusiasmo inmenso, hacen una arrancada preciosa y peligrosísima que salva la defensa ateniense. Estos dominan algún tiempo. Parece ser que la victoria se inclina hacia ellos, pero varias arrancadas que eran tantos seguros, son desperdiciadas por sus delanteros; se desanima el equipo y esta oportunidad la aprovechan los Moralos para imponer su juego distinto completamente al de los cacereños.

Estos juegan algo desconcertados, sorprendidos por las dimensiones del campo, que les perjudica muchísimo. Los Moralos, al cronista, le hacen el efecto de que juegan a la desesperada. Patadones altos y largos, sin fin práctico, pero recogidos con un entusiasmo enorme y muchos «*faut*» es el estilo de juego de este equipo, pero que, sin embargo, le dieron la victoria.

Ya no se estila el hacer las reseñas detallando las jugadas. Está plenamente demostrado, que no agrada al público este sistema. Nosotros, por no ser menos y considerando que existe razón para ello, la haremos en forma de comentarios.

Diremos que el partido jugado en Navalmoral entre el equipo de ésta y el Atenas F. C. de Cáceres, fué en realidad malo por la clase de juego que se impuso por parte de los Moralos. Yo me explico que muchas veces los jugadores cacereños perdiesen el balón sin deber, también me explico que debieron decirle al equipo contrario que

le cedían la victoria, que les daba pena si por *casualidad* le ganasen; tal era el interés que tenían en no perder estos muchachos los que, por lo visto, consideran una derrota algo parecido a una inmensa catástrofe. Marcaron tres tantos como todo su juego: a empujones y porrazos. Pero ganaron y vaya a explicar ni a decir. Yo por mi parte me limito solamente a dárles *mi enhorabuena*.

A. C.

**El partido de Badajoz**

El encuentro celebrado ayer en Badajoz, entre los dos Deportivos, el Extremeño y el Cacerense, fué reñido y de interés.

Ambos equipos se disputaron tenazmente la copa donada para el vencedor.

El resultado del encuentro, fué el triunfo para los de Badajoz, por dos goles contra uno de Cáceres.

**- Café -**

**“El Aguila”**

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

**Helados y Gambas**

La mejor **cerveza** en bock

**De Marruecos**

(Por teléfono)

**Sin novedad**

Madrid 27 (4 t.).—Los partes oficiales de ayer y de hoy, facilitados a la prensa, comunican que no ha ocurrido novedad alguna en el protectorado.

**Tranquilidad absoluta**

Desde el Peñón, siguen comunicando que en la costa de Alhucemas continúa reinando absoluta tranquilidad.

Los moros bajan a la playa en número mayor que otras veces, dedicándose a bañarse y a la pesca.

Desde el Peñón se divisan cárabos conduciendo 30 ó 40 moros, que se dirigen a una isleta próxima, donde remueven tierra, ignorándose con qué objeto.

**El capitán Páramo se agrava**

El capitán de aviación, señor Páramo, ha empeorado de las heridas que se produjo recientemente en un aterrizaje.

Es probable que se le traslade a Cartagena, donde residen sus familiares. *Mencheta*.

**ELADIO RODAS HERRERO**

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias

Parras, 13 y 15. 2.º.—Teléfono 307.—Cáceres

**UNA PRUEBA FEHACIENTE**

**LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO**

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes trastornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

**Desde Granada El día de la oreja de oro**

(Por teléfono)

**Por ir de juerga**

Madrid 27, (5 t.).—En el puente del Vado, sobre el río Genil, en las afueras de Granada, un auto conducido por Manuel Illenas, un amigo de éste y las mujeres de mala nota María Flores y Francisca Cuello, chocó contra un guardacantón del puente, resultando gravemente heridos la María Flores y el amigo del chófer.

**Muerte sentida**

Ha causado general sentimiento, la muerte del decano de la facultad de Farmacia, don Bernabé Dorronso-ro.

**Arrollada por un tranvía**

El tranvía que hace el recorrido de Granada a Capuchina, arrolló a María Martínez, fracturándole la pierna izquierda.

En grave estado fué conducida al Hospital.—*Mencheta*.

(Por teléfono)

**Esta tarde se verifica el escrutinio y en Valencia, Sevilla y Huelva se espera con impaciencia el resultado**

Madrid 27, (4'15 t.).—Con todas las formalidades debidas, esta tarde a las seis se verificará en el domicilio de la Asociación de la prensa de Madrid, el escrutinio de la votación para adjudicar la oreja de oro al torero que resulte favorecido en el sufragio popular.

Dicho acto tendrá lugar ante la presencia de la Directiva de la Asociación de la prensa y con asistencia de los apoderados de los toreros y representantes de aficionados, levantando acta de todo ello el notario de Madrid señor Valiente.

La expectación por conocer el resultado de la votación es, verdaderamente extraordinaria.

En la Asociación de la prensa se han recibido numerosos despachos de Huelva, Sevilla y Valencia, interesando que se comuniquen con toda urgencia los datos del escrutinio.

La impresión dominante a última hora es que el resultado de la votación será por el orden siguiente:

Litri, Niño de la Palma, Freg y Villalta. —*Mencheta*.

**ANUNCIO.** Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

**De la Provincia**

**Una mujer se suicida en Aldeanueva de la Vera**

En la citada localidad puso fin a su vida, colgándose con una cuerda, de una viga de su dormitorio, la vecina Dolores Bravo.

Se cree que tomó tan fatal resolución, en un momento de locura.

**PARA ANUNCIARSE en La Montaña**

**Farmacias y Droguerías**



El peso de este niño, no corresponde a su edad.

Necesita un

**TÓNICO RECONSTITUYENTE,** y ninguno mejor y de gusto más agradable que

**LACTOFITINA**

del Laboratorio Ibero.

**De venta en las principales**

# VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando  
**LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS**

## Audiencia territorial

### Señalamientos

Para mañana esta señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, que se sigue contra Alejandro Estévez Estévez, que el día 30 de Noviembre de 1923, sustrajo del monte «Coto» del término municipal de Jarandilla, varias cargas de leña que había cortado antes de los árboles y que fueron tasadas en 32 pesetas.

Los perjuicios causados han sido tasados en 48 pesetas.

El señor abogado del Estado califica los hechos de un delito de hurto y solicita se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización 80 pesetas.

El letrado señor Carreras solicita la absolución del procesado, por entender que no resultan acreditados los hechos que se le imputan.

Representa al procesado el procurador señor Quirós y está propuesto un testigo.

Igualmente está señalada una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Montánchez, que se sigue contra Dionisio Valle Ortigas y Alfredo Rico Blas, que en la noche del 31 de Enero último y agrandando un desagüe de la troje que en el molino de aceite de don Cándido Cabeza Valverde, existe en la calle del Peral, del pueblo de Alcuéscar, sustrajeron ocho fanegas de aceitunas que fueron valoradas en 136 pesetas, habiendo causado daños por valor de 5 pesetas.

El ministerio fiscal califica los hechos de un delito de hurto y solicita se imponga a cada uno de los procesados la pena de seis meses y un día de presidio correccional e indemnización de 141 pesetas.

El letrado señor Calles, solicita la absolución por no estar probados los hechos y están representados los procesados por el procurador señor Fernández.

Han sido propuestos seis testigos.

También para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, que se sigue contra Olegario Ibarra Hernández, que en la noche del 13 de Mayo de 1923, cuestionó en las calles del pueblo de Gata, con José Rodríguez González, agrediendo a éste con un cuchillo y produciéndole una lesión en la cara exterior del muslo izquierdo, que necesitó asistencia facultativa durante treinta y ocho días.

Momentos después al enterarse de lo ocurrido el hermano del lesionado, Juan Rodríguez González, se dirigió ofuscado y

para castigar al agresor, a la casa del Olegario, llamándole a la puerta y al salir su madrastra, Juana Blasco disparó contra esta el Juan un revolver sin hacer blanco ni causarle daño alguno.

El Ministerio fiscal califica los hechos de un delito de lesiones graves y otro de disparo de arma de fuego y solicita se imponga al Olegario la pena de dos meses y un día de arresto mayor y al Juan la de seis meses y un día de prisión correccional. Se fijan los perjuicios causados a los ofendidos, en la cantidad de 150 pesetas.

El letrado señor Bohigas, solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Están representados los procesados por el procurador señor Pulido y han sido propuestos cinco testigos.

Las tres causas pertenecen a la Secretaría del señor Galí.

### Sentencias

En causa procedente del Juzgado de Naval Moral, se ha dictado absolviendo a Antonio Barquilla Vega, de los delitos de uso de arma de fuego sin licencia, incendio y falta por lesiones de que se le acusaba.

En otra procedente del Juzgado de Garrovillas, también se ha dictado condenando a Cecilio Lázaro Martín, por el delito de uso de arma sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

### De Africa a España

## El coronel peruano señor Bonilla, no se explica la frialdad nuestra

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (4'05 t.)—Procedentes de Tetuán, han llegado esta mañana a Madrid los coroneles peruanos don Manuel Bonilla y don Oscar Pardo, este último agregado militar de la Legación peruana en Madrid.

Los periodistas hablaron unos instantes con el coronel Bonilla, quien les manifestó que no se explicaba por qué no se recibían con bombo y platillo los éxitos de nuestro ejército en Africa.

Ensalzó y elogió a las tropas que combaten eficazmente y con gran espíritu, teniendo alabanzas sin número para el Tercio.—*Mencheta.*

## Notas de Sociedad

Para Avila ha salido nuestro buen amigo el capellán del Hospicio, don Teodulfo Mohedano.

—Por nuestro buen amigo el Administrador de bienes del Ayuntamiento de esta Capital, don Agustín Jiménez y para su hermano don Antonio, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Josefa Marchena.

La boda se celebrará el próximo mes de Septiembre.

Enviamos a los futuros contrayentes y respectivas familias nuestra felicitación.

—Ha salido para Plasencia, Naval Moral, Hervás y otros pueblos en visita de inspección, el verificador oficial de contadores y secretario de la Junta de inspección de Industrias, don Mario Castellano.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestro antiguo amigo el conocido industrial de Trujillo, don Timoteo Yustes.

## Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

—En Aldea del Cano, por el inspector de Correos de esta provincia don Arturo García Morán y para su hijo el joven médico de aquella localidad, don Arturo García Sánchez, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Soledad Arroyo Sánchez.

A los futuros esposos y familias, enviamos nuestra cordial enhorabuena.

—Para Madrid y Santander sale esta noche con su joven y bella esposa, nuestro distinguido amigo el bizarro capitán de Infantería don Carlos Argüelles.

—Se encuentra en Cáceres el médico de Sanidad exterior de la frontera de Valencia de Alcántara, don Remigio Rajal.

—Para Cestona, salió en automóvil doña Francisca Leo, viuda de Casati, con sus hijos Anita y Joaquín y nieta Isabelita.

—Regresó de Valladolid y Madrid, el joven oficial del Banco Hispano Americano, en esta cursal, don Dionisio Beña.

—Hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Manuela Muñoz Chaves, bondadosísima dama que en Cáceres contaba con la estimación de numerosas amistades.

A su familia y en especial a su hijo nuestro querido amigo el ilustre abogado de este Colegio, don José Ibarrola, reiteramos el pésame sentido que siempre nos inspiró su desgracia.

**ZOTAL** Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

## Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

### DE VISITA

## Una comida en Alcazarquivir

(POR TELEFONO)

### El general Riquelme obsequia a varios jefes franceses

Madrid 27, (5 t.)—Ayer domingo visitaron nuestra plaza de Alcazarquivir, los coroneles franceses, señores Corneau, Duprera y Miejes.

Fueron saludados por el comandante de la zona de Larache, general Riquelme, que los obsequió con una comida íntima.

Después recorrieron la ciudad, admirando sus pintorescos alrededores.

Antes de regresar a su residencia, se celebró una recepción en honor de los jefes franceses, en la que fueron cumplimentados por las autoridades musulmanas e israelitas.—*Mencheta.*

## El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en DOK

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

## Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al pago en Depositaria

	Ptas.	Cts.
D. Cristóbal Men-dieta. . . . .	1.259	70
Jesús Simón . . .	105.061	86
Carlos López. . .	5.551	08
Francisco Calvo . .	4.069	
Sr. Presidente de la Audiencia . . . . .	5.500	

LA MONTAÑA Teléfono 110

## En la Presidencia

(POR TELÉFONO)

### Declaraciones del general Gómez Jordana

Madrid 27, (4'10 t.)—Encargado interinamente de la Presidencia del Directoria el general Gómez Jordana, recibió esta mañana en el palacio de la Presidencia al general González Carrasco.

A la salida estuvo conversando con los representantes de la prensa, a los que comunicó que el embajador de Francia en Madrid, monsieur Peretti della Rocca, había salido en automóvil para Santander.

También dijo que había recibido un telegrama del contralmirante Magaz, participándole su llegada a la capital montañesa.

Hablando después de diferentes cosas, hizo presente que reinaba la más completa calma una vez terminada la labor de la conferencia hispano-francesa.

Con respecto a la entrevista del general Primo de Rivera con el general Pétain, manifestó que éste último llegaría mañana martes a Tetuán, donde será obsequiado con un banquete organizado por los jefes y oficiales de las guarniciones de Ceuta y Tetuán.

A la llegada del mariscal francés, cubrirán la carrera fuerzas de ambas zonas.

Por último, el general Gómez Jordana estuvo despachando con los subsecretarios de Estado, Marina y Gobernación, recibiendo la visita del señor Navarro y del doctor Decref y una comisión de aprobados sin plaza en las recientes oposiciones para el ingreso en Hacienda.—*Mencheta.*

## Arriendo de Dehesas

Se admiten proposiciones hasta el día 15 de Agosto, para el arriendo de las dehesas «Hijadilla» y «Terronas de Arriba», la primera a pasto, labor y montanera, y la segunda a pasto, montanera y cabreril.

Las proposiciones se dirigirán a don Julián Iglesias Cádiz, en Cáceres, donde pueden verse los pliegos de condiciones

## Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

## La novillada del sábado Benevolencia, imparcialidad y justicia

He aquí tres palabras que me originan un conflicto apenas cojo la pluma para contar a mis queridos lectores, lo que acaeció en la Plaza de Toros el día del Apóstol Santiago.

Hay que tener benevolencia, porque otra cosa sería desconsideración e ingratitud para quienes generosa y desinteresadamente pusieron en favor de una obra benéfica lo que más se aprecia, que es la vida; hay que ser imparciales, porque a cada cual debe dársele lo que legítimamente le corresponde y hay que ser justos porque la justicia tiene que ir por delante de todo, pese a quien pese. ¿Cómo ligar estas tres cosas sin prescindir de ninguna? Este es mi apuro cuando me dispongo a reseñar la fiesta del sábado.

Y empezando a salir del mal paso, diremos que en la plaza no pasaba de regular la entrada en la sombra, siendo menos que mediana en el sol, lo cual no beneficia en nada a los que buscaron el beneficio, que si han cubierto gastos, pueden darse con un repollo en los pechos; ¿Que por qué esta abstención del público? ¿Cualquiera lo sabe! y si se imagina, no se dice y en paz.

El caso es que la novillada se dió; que entre aplausos subieron al palco las hortelánitas Cándida Gracia, Agustina Santos, Francisca Espada y Julia Sánchez, que actuaron de presidentas, ataviadas con el clásico traje de «campuza» y que las cuatro eran... eran morenas y cacerías, con lo cual queda dicho todo.

Pues bien; comenzó el festejo y el ganado del señor Zugasti, que por su presencia había despertado gran expectación, no satisfizo ni mucho menos como otras veces las exigencias del respetable. Ni aun el «Bombito» que por su lámina nos tenía cautivados, resultó lo que esperábamos; fué algo así como lo que se dice de «las mozas de Galisteo» y es que los toros son como los melones, que hasta que no se calan y se prueban, no se saben si son pepinos, o rica miel de la Alcarria.

En fin, que en general, el ganado sin ser manso del todo, dejó bastante que desear en cuanto a bravura, que tuvo por este orden: segundo, tercero, primero y cuarto. ¿Estamos amigo Pepe? Pues a otra cosa, que todo no van a ser laureles y de desear es que no haya mayores fracasos.

Rafael Cardona, que fué recibido con una prolongada ovación de simpatía y agradecimiento, puso el mayor empeño en agradar, consiguiéndolo en varias ocasiones.

A su primer enemigo, que era un toro de verdadero respeto, comenzó a lancearlo muy valiente, aunque sin parar lo debió, porque el parroquiano se cernía bajo los vuellos del capotillo y buscaba la tripita que era

un primor. Por eso hubo precauciones en la lidia, precauciones justificadas porque el mozo se las traía y los toreros supieron guardar las distancias.

Claro es que a este animalito no le hubieran sobrado por lo menos un par de puyazos y sin embargo la presidenta de turno (no creemos que fuera el señor Solano) lo envió a la jurisdicción de Cardona con tres pares de banderillas solamente; por cierto que uno de ellos lo colocó estupendamente Escudero, saliendo rebotado de tanto llegar.

Y ya estamos en la hora suprema. Cardona brinda a la presidencia, después al ganadero y por último brinda con la muleta a «Bombito» y «Bombito» acepta, pero achucha por el lado derecho y por el izquierdo y desarma tirando «cornás» por segundo, no pudiendo por nuestra parte ver nada saliente en la faena.

Una igualada y una sangría en buen sitio, para continuar la faena con desconfianza y exceso de precauciones, pinchazo alto, entrando desde lejos y media estocada en las agujas dan fin del bicho, por todo lo cual recibe Cardona una ovación y la oreja consiguiente.

Bien está todo porque verdaderamente el toro estaba en condiciones difíciles; pero convenimos en que con más confianza, toreando más cerca y sintiendo algo al animal, la cosa tal vez hubiera variado mucho. En el segundo tampoco hubo lucimiento posible.

El toro, aunque más bravo, era tuerto del ojo izquierdo; no doblaba por ese lado y no paraba, ni lo paraban.

Cardona que brindó a don Antolín Fernández, comenzó con un buen pase de estribo y después tiró a alinear, despenándolo de un pinchazo alto y una estocada hasta la taza que le valió muchas palmas.

Joselito Romero estuvo anteayer más decidido que nunca a pesar de tener por delante un enemigo de respeto.

Sin embargo se embarulló con el capote y no dió a los lances la salsa que otras veces le hemos visto.

Con las banderillas estuvo bien, porque en esto lo está siempre y con la muleta, aunque nerviosillo, dió algún que otro pase de buen estilo, pero sin corregir el defecto de los rodillazos a destiempo que deslucen la faena y en cambio no tienen el valor que se figuran los toreros.

Con la espada es donde más me gustó. En la primera igualada entró por uvas con decisión y dejó una estocada corta en la misma yema, que fué suficiente para matar y recibir la ovación y la oreja.

Un poquitin más de coraje niño y te mojas los dedos en el morillo.

Y vamos con Manolo Alba-

El mundo es así...

### La hora de pagar

Cuando la soberanía del Estado belga era ejercida sobre una extensión insignificante de territorio, porque los ejércitos de Alemania ocupaban el resto, el Gobierno del rey Alberto tenía que atender a las necesidades de su valeroso ejército y a las de la población civil refugiada; y como carecía de recursos, acudió a pedirlos al generoso banquero de los aliados, los Estados Unidos de América.

Como entonces estaba en peligro la libertad universal, y el dinero de los prestamistas, no se regateó nada, Bélgica pudo cubrir sus necesidades. Llegada la hora de la paz, convinieron Wilson, Lloyd George y Poincaré en que las deudas de Bélgica debiera pagarlas Alemania; la pequeña nación, confiando en ese ofrecimiento renunció a una buena parte de lo que le debían sus antiguos enemigos; los sucesos internacionales han dispuesto que Alemania no pague lo que pensó. Estados Unidos, alegando que la promesa de Wilson no fué aprobada por el Congreso norteamericano, presenta su factura a Bélgica, y ésta, pese a la crisis que atraviesa, tiene que pagar. He ahí la razón de la última baja del franco belga.

¡Vaya si nos han molido los oídos con el generoso desprendimiento de Yanquilandia! Pero llega la hora de ajustar cuentas y la opulenta República quiere cobrar y de hecho cobra hasta el último centavo de sus deudores europeos, sin perdonar al pueblo heroico que luchó por la defensa de su suelo el que fué paseado por el mundo entero como prueba viva de la flamada barbarie germana.

¿Vayan a quien comenzaremos preguntando: ¿Es usted solamente un aficionado, joven? Pues entonces estuvo el sábado sencillamente colosal.

¿Piensa usted ser un profesional del toreo? ¡Ah! Entonces ya es otra cosa, entonces hay que aprender mucho y sobre todo hay que corregir un gran defecto: que le lleva irremisiblemente al ridículo.

A usted no le falta valor, ni le falta serenidad y tiene idea de lo que es toreo. Pero tiene que convencerse que torear no es hacer visiones con las manos abiertas, ni torcer la figura con afectación como queriendo imitar lo inimitable.

Si se decide a ser torero, séalo en buena hora; pero haga las cosas con naturalidad, como le salgan de dentro: que en el toreo como en todo cada cual tiene su estilo propio, que siempre es más bonito que una mala imitación.

El sábado estuvo usted valiente en su becero y le toreó parado, muy parado, tanto con el capote como con la muleta y si no hubiera sido por esa afectación que antes le censuro, su labor habría sido lo mejor de la tarde.

Y con el estoque con un pinchazo hondo hubo bastante y aunque oyó muchas palmas, fueron menos de las que mereció.

Créame a mí; si es solamente un aficionado, que sería lo mejor para bien suyo, le aseguro que estuvo muy requetebien, para divertirse no hace falta más; pero si se obstina en ser torero, acuérdesse de la definición que al toreo dió el maestro: «Viene el toro, y se quita uno; no se quita uno, lo quita el toro», pero con naturalidad.

Don Prudencio.

## El viaje de Estella a Marruecos La llegada a Ceuta y el recibimiento de Algeciras

Madrid, 27 (4:40 m.)

(Por teléfono)

A las doce y media de la mañana llegó ayer a Algeciras, en el correo, el general Primo de Rivera, de paso para Marruecos, siendo recibido en la estación por el alcalde de aquella localidad y demás autoridades civiles y militares y numeroso público.

Una compañía del Regimiento de Extremadura, con bandera y música, le rindió los honores de ordenanza.

Después de saludar a las autoridades que fueron a cumplimentarle, el marqués de Estella se dirigió seguidamente al puerto, donde se encontraban el crucero «Jaime I» y el cañonero «Cánovas del Castillo», cuyos barcos de guerra, ante la presencia del presidente del Directorio, hicieron las salvas de ordenanza.

En el «Cánovas del Castillo», embarcó el general Primo de Rivera con rumbo a Río Martín.

En la Presidencia se ha facilitado a mediodía un telegrama a la prensa en el que se da cuenta de haber llegado a Ceuta el marqués de Estella, siendo cumplimentado por las autoridades y el gran visir.

El comandante general de aquella zona, barón de Casa Davalillos, organizó un banquete en honor del marqués de Estella, al que asistieron todas las autoridades de la zona y los jefes y oficiales de la plaza.—Mencheta.

### Entre bromas y veras

Oído a la caja

*A falta de otros asuntos que poder comentar, buenos son los de la herencia de la viuda de Pallarés y las declaraciones de Romanones sobre la Conferencia de Marruecos.*

*Ambas cuestiones son de una actualidad extraordinaria.*

*Los millones de la viuda de Pallarés destinados a una fundación amparadora de los pobres, sin llevar el camino de los jesuitas, es un atentado a los principios fundamentales del liberalismo español.*

*Si el dinero no va a parar a las manos muertas ¿cómo se podrá algún día realizar otra nueva desamortización que aproveche a las manos vivas de tanto liberal como hoy se halla enriquecido a cuenta de los bienes eclesiásticos?*

*Romanones ha creído que arriesgaba la vida diciendo que nuestra inteligencia con Francia sobre Marruecos debió hacerse cuando más cuenta nos tenía.*

*Pues allá va otra declaración más atrevida, en la seguridad de que nos cuesta la cabeza.*

*España no debió firmar el tratado de París, reteniendo en su poder Cuba, Puerto Rico y Filipinas, después de comerse los Estados Unidos.*

*Pero a esto no hay un Primo que conteste.*

Advertimos a los que sin pedir-  
selo nos envían original, que no  
acostumbramos a devolverlo  
ni sostenemos corresponden-  
cia sobre los mismos

### Una corrida desastrosa en Málaga

(POR TELÉFONO)

**El sexto toro no se puede lidiar por falta de matadores**

Madrid 27, (4:50 t.)—De Málaga dan cuenta de la verdadera catástrofe taurina ocurrida ayer en aquella plaza en la corrida celebrada con reses de Palha.

Fuó tan difícil el ganado, que desde el comienzo hasta el fin fué pródiga en incidentes, por las condiciones de los toros.

El último de la tarde hubo que prescindir de torearlo por falta de matadores.

Todas las cuadrillas quedaron inutilizadas, sufriendo Pastoret un fuerte varetazo; Cortito, un tremendo palotazo en el brazo derecho y Torquito fué conducido, igualmente, a la enfermería con un puntazo en la región glútea.

De los banderilleros, el Niño de la Audiencia fué retirado del redondel con contusiones en una pierna y de la misma forma tuvo que recibir asistencia facultativa el picador Navarro que, además de varias contusiones, sufría conmoción cerebral. Mencheta.